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1 Please rate the quality of the lecturer’s teaching.
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Comprehensibility of the presented topics
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Structural ordering of topics (golden thread)
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Quality of the course material (slides, exercise sheets, lecture notes, ...)
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Usefulness of the course material to prepare or review the presented
topics
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Clarification of topics by giving examples
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Articulation and pronounciation of the lecturer
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Competence and knowledge of the lecturer
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Commitment and enthusiasm of the lecturer
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2 Please rate the organisation of the course.
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Allocation of the exercise groups
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Availability of the course materials (eCampus, Website, ...)
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Assistance outside of the course/exercise
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Satisfying number of exercise groups
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Flexible scheduling of the exercise groups
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3 Please rate how the following statements fit your opinion.

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The organisation of the course seemed to be well−thought−out

0
5

10
15

20

22

6

1
0 0

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The exercises/homework tasks were verbalised very well
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The preconditioned contents of this couse were adequately known
to me
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The contents of this course matched the goals given in the module
description
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Within the course scientific methods and concepts have been
imparted to me

0
5

10
15

20

16

10

1
0

2

Totally
agree

Partially
agree

Partially
disagree

Totally
disagree N/A

The contents of the course had a relation to practical problems
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In this course I have been taught helpful knowledge and abilities
which I can use in my later work life
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This course boosted my interest in this area of studies
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4 Please estimate the effort and complexity of this course.

too high exactly right too low N/A

The speed of the proceeding was ...
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The amount of material to be studied was ...
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The complexity of the lecture was ...
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The complexity of the exercises was ...

0
5

10
15

20
25

8

20

0
1

too high exactly right too low N/A

The effort needed to solve the exercises/homework tasks was ...
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The effort for the preparation and revision of the lecture was ...
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5 How many hours per week did you spend on this lecture (including the visit of the lecture
and exercise groups) on average?
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6 Please assess the value of the exercise groups to help understanding the presented topics.
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Repetition of the course topics
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Clarification of questions regarding the course
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Application of the contents of the course
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Presentation of solutions for exercises
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Preparation for the final exam (estimation)
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7 Please rank the size of the rooms and exercise groups.

too big appropriate too small N/A

The lecture room was ...
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The size of the exercise group was ...
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8 Please compare your interest in the topics of the course before and after visiting the course.

Extremely
interested

Very
interested

Somewhat
interested

Almost not
interested N/A

Before visiting the course
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9 Please give an overall rating of the course on a scale from excellent (1) to very poor (6).

excellent (1) good (2) satisfactory (3) adequate (4) poor (5) very poor (6)
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10 Comments

Which things of the course did you
like?

What could be improved? You can leave remarks and feed-
back to our survey here.

The professor is very patient. The lec-
ture is very interesting.
Very interesting topics Real world applications
Braitenbug Vehicles, Subsumption Ar-
chitecture

Well Structured questions

The slides are well organised and des-
criptive
I liked more the genetic algorithm and
evolutionary algorithm

Maybe the excerses can be a lillte more
helpful. The tutor just presented the so-
lutions and explain them briefly. Maybe
we can give a small summary or the im-
portant parts of the lecture that week

Presentation of the lecture. Lecture sli-
des really informative.

Some questions of assignment seems
strage.

Interesting programming assignments Theoretical part of assignments
Course structure, Programming assi-
gnments

Exercise sessions could be more mea-
ningful

The topic is interesting and the content
is relevant. The lecturer tries to motiva-
te students by using interesting examp-
les.

More exercise timeslots.

Motivation and dedication of the lectur-
er

Slides ready before the lecture. Submit-
ting the solutions online.

Topics, Explanation from teacher, Ex-
amples, etc.

The exercises are too much work, so I
think it’s good to put some value or gra-
de in the final grade, not only a big ex-
am, a percent of the grade can be be-
longs to exercises
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The lecture is excellent. The topics have
been carefully selected and developed to
the right extent. Topics are presented
from a scientific perspective, the infor-
mation comprised by the lecture is well
foundamented with publications and bi-
bliography.

Some of the exercises take too much ti-
me to be completed.
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